

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Передовой опыт—всем рабочим

БОРЬБА за досрочное выполнение послевоенной стахановской пятилетки имеет замечательные особенности. Она полна благородными стремлениями, дерзанием миллионов трудящихся. Соревнование выявило из народной гущи десятки тысяч новых стахановцев, новаторов производства.

Широко известны в нашей стране замечательные почини А. Чутких, В. Ворошила, Н. Назаровой, Л. Коробельниковой, А. Российского и многих других. По их методу сейчас работают тысячи бригад, смен, участков и показывают образцы высокой производительности труда.

Распространение передового опыта среди всех рабочих приобретает в нашей стране исключительно важное значение. Подражание новаторам производства в большом и малом деле, сделать достижения одиночек достоянием широких масс, подтянуть отстающих до уровня передовых есть неисчерпаемый резерв повышения производительности труда, снижения себестоимости и повышения качества выпускаемой продукции.

Но, к великому сожалению, многие партийные, профсоюзные, комсомольские организации шахт, предприятий нашего города недооценивают значение широкого внедрения передового опыта, не видят в этом залога успешного выполнения производственного плана. Например, на шахтах «Суртаки», № 7-а отсутствует борьба за звание бригад отличного качества. Поэтому здесь топливо отправляется потребителю с завышенной зольностью. На шахте им. Вахрушева до 30 процентов забойщиков не выполняют норм, однако партийная и профсоюзная организация не проводят никаких мероприятий к тому, чтобы передать опыт стахановцев остальным рабочим, подтянуть отстающих до уровня передовых.

Коронка рационализатора-слесаря тов. Ярового нашла широкое применение на других

Шахта выполнила пятилетний план

КАРАГАНДА. Шахта имени Кирова — одна из старейших в Карагандинском бассейне — 24 мая выполнила пятилетний план по общей добычи угля.

На шахте выросли замечательные кадры горняков-казаков.

ОЧЕРЕДНОЙ ПРИЁМ МОЛОДЁЖИ В УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

В Министерстве трудовых резервов принято решение об очередном приёме молодёжи в ремесленные, железнодорожные, горнопромышленные и специальные училища в 1950—51 учебном году.

Приём заявлений от молодёжи, желающей поступить в училища, начнётся с 15 июня. Преимущественное право по-

ступления предоставляется окончившим семилетку.

К учебному году училища трудовых резервов получат новые учебники, составленные с учётом достижений современной техники производства и передовых методов труда. Каждый учащийся будет обеспечен набором инструмента.

(ТАСС).

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Год издания 17-й
№ 68 (2756)
Воскресенье
28 мая 1950 г.
ЦЕНА 20 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ КИСЕЛЕВСКА! ШИРЕ
РАСПРОСТРАНЯЙТЕ СТАХАНОВСКИЕ
МЕТОДЫ РАБОТЫ! ДОБИВАЙТЕСЬ МАК-
СИМАЛЬНОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ
ТРУДА! ОЗНАМЕНУЕМ ПРЕДСТОЯЩУЮ
СЕССИЮ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Но-
ВЫМИ УСПЕХАМИ В ВЫПОЛНЕНИИ
ПЛАНА!

По нашему городу

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ПРЕДСТОЯЩЕЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ПЛАН ПОЛУГОДИЯ—К ОТКРЫТИЮ СЕССИИ

Новым успехом в труде встречает предстоящую сессию Верховного Совета СССР коллектив горняков шахты «Суртаки». Вчера в 1-ю смену он досрочно завершил майское задание по добычи угля.

Досрочно закончив выполнение пятимесячной программы, горняки шахты начали соревнование в честь сессии Верховного Совета СССР.

Каждый день отмечается превышением плана добычи угля. Растёт производительность труда рабочего по эксплуатации. По сравнению с прошлым месяцем она повысилась на 12 процентов. Многие горняки в эти дни выполняют по полторы — две нормы.

Ко дню открытия сессии коллектива передовой шахты решил закончить полугодовое задание.

Топливо в счёт июня

Социалистическое соревнование в честь предстоящей сессии вызвало новый подъём среди горняков шахты № 4. Горячее желание дать как можно больше угля Родине, лучшее использование первоклассной горной техники помогают шахтёрам добиваться в работе всё новых и новых успехов.

22 мая шахта выполнила пятимесячный план. В счёт июня выдано около пяти эшелонов топлива.

Вслед за четвёртым участком закончили выполнение полугодового задания горняки 6-го участка (начальник т. Клемичев).

Успехи машиностроителей

Закрепляя успехи, достигнутые в предмайском соревновании, трудающиеся госмашзавода соревнуются сейчас за достойную встречу предстоящей сессии Верховного Совета СССР.

Первенство держит коллектив кузнецкого цеха (нач. т. Чирков). Производительность труда рабочих в прошлом ме-

сяце превысила плановую на 21 процент.

Хорошо работают литейный и вагонеточный цехи. На заводе много рабочих, значительно перевыполнивших пятилетние нормы. Среди них кузнецы т. Щербинин и Баландин, сталевар т. Сидоркин, шишильница т. Скоркина, вагранщик т. Шевелёв и другие.

НОВЫЙ КОНВЕЙЕР ДЛЯ ГОРИЗОНТАЛЬНЫХ СЛОЕВ

При отработке мощных крупнападающих пластов системой горизонтальных слоёв явились необходимость в доставочном механизме, производительность и габариты которого разрешили бы вопрос транспортировки угля из слоя.

Кузнецкий научно-исследовательский угольный институт, идя на встречу требованиям горняков, создал такой механизм — скребковый конвейер СКЗ-1.

Простота конструкции, габариты, вес и производительность отвечают предъявленным требованиям. Производительность СКЗ-1—30 тонн в час. Мощность двигателя 4,2 квт. Конвейер имеет прочный став, приспособленный для взрывонавалки. Вес основных узлов в несколько раз легче, чем у су-

ществующих конструкций. Приводная часть весит 360 кг и имеет длину 0,8 м, что позволяет работать без перебивки стоеч.

Конвейер в целом не требует раскрепления. Ширина рабочего жёлоба 400 мм, высота 180 мм. Максимальная длина 25—30 м.

При работе со взрывонавалкой на СКЗ-1 с завальной стороны применяется металлическая сетка.

В настоящее время СКЗ-1 испытывается на шахте № 3 в слое. Первые испытания его дали вполне удовлетворительные результаты.

И. Бровко, сотрудник Кузнецкого научно-исследовательского угольного института.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА—БОЛЬШИЕ ЗАРАБОТКИ

На шахте № 1—2 выдают очередную зарплату. У кассы один из лучших забойщиков, почётный шахтёр т. Манин. Апрельское задание он выполнил на 189 процентов. Кассир подаёт ведомость т. Манину. Он получает 6690 рублей.

К окошку кассы подходит бригадир щитовой бригады т. Ефремов. В прошлом месяце он вдвое перевыполнил норму. Кассир вручает ему 7623 рубля.

По шесть—семь тысяч заработка в апреле многие рабочие шахты, в том числе шахтёры т. Ерохин, Борисевич, Харитонов и другие

Высокие заработки обеспечивают трудящимся зажиточную жизнь. На шахте более 100 горняков на сбережённые средства купили мотоциклы. Почётный шахтёр Петр Николаевич Ерохин недавно приобрёл автомашину «Москвич».

ОЗЕЛЕНЯЮТ СВОЙ ГОРОДОК

Приветливо выглядят новенькие домики, крытые красной черепицей. Постройки обнесены штакетником, у водонаборных колонок весёлое оживление. Сотни трудящихся Краснобродского посёлка только что переехали в благоустроенные квартиры.

Сейчас население городка с любовью производит весенние посадки деревьев. Уже высажено более 100 саженцев.

Активное участие в древоизделиях принимают домохозяйки. Мария Алексеевна Борнева и члены её семьи высадили около дома 14 саженцев. Семья лучшего стахановца стройки Николая Рябова на приусадебном участке посадила 15 саженцев черёмухи, тополя, ёлки. С любовью озеленяют свой городок домохозяйки т. Язовская, Ашанина, Инкудинова и другие.

Новое пополнение

В горном техникуме закончились государственные экзамены. Более 30 студентов четвёртого курса, успешно сдав выпускные экзамены, направляются сейчас на шахты бассейна для прохождения преддипломной практики. Среди них студенты-отличники тт. Богданов, Бальзин, Владимиров, Чумов, Шириев и другие.

20 мая выпускники прослушали беседу главного инженера треста т. Сурначёва о задачах нашей угольной промышленности и о темах дипломных проектов студентов.

Скоро шахтёры коллектива пополнятся новым отрядом горных специалистов.

Забота о здоровье горняков

Партия и правительство проявляют отеческую заботу о здоровье горняков. Для них открыты лучшие курорты, санатории, дома отдыха. В этом году на отдых шахтёров только нашего рудника будет израсходовано больше полутора миллионов рублей. 842 горняка однаждут на курортах, 2163 — в домах отдыха. Кроме того, в профилакториях, организованных при шахтах, отдохнёт 1350 человек.

БЛАГОУСТРОЙСТВО РАБОЧЕГО ПОСЁЛКА

Издалека видны стройные каменные здания посёлка госмашзавода. Сотни машинистов и их семей живут в уютных квартирах. Ежегодно здесь расходуются большие средства на благоустройство рабочего городка.

За красивой железной оградой сада сочно зеленеют тополя, акации. В зелёный бархат лужаек пунктиром вкраплены вбитые колышки. В саду начались работы по прокладке аллей, установке скульптур, стендов. По вечерам у рабочих обежжит на танцевальных площадках веселятся молодёжь. Скоро состоится открытие профилактория и стадиона.

Культурно и весело будут проводить свой досуг трудящиеся завода.

Справили новоселье

По дороге на Тугай, недалеко от шахты № 13, вырос новый рабочий посёлок. Более тридцати семей трудящихся шахты недавно праздновали новоселье. Готовятся к сдаче в эксплуатацию ещё несколько многоквартирных домов.

Все дома обнесены штакетником, озеленяются улицы и приусадебные участки. Посёлок электрифицирован. Скоро здесь будет водопровод и радио.

ХОРОШАЯ ЛЕКЦИЯ

На днях в зале заседаний горисполкома для лекторов города состоялась лекция «Дарвинизм, его расцвет и развитие в СССР».

Лекция была прочитана лектором Кемеровского областного лекционного бюро Брежинской и прослушана с большим вниманием присутствующими на лекции.

Соревнования по легкой атлетике

Сегодня на стадионе «Шахтёр» состоятся соревнования учащихся средних школ Министерства просвещения по легкой атлетике.

В программе: бег на 100 и 1000 метров и прыжки в высоту.

ИЗ ПОЧТЫ ДЕПУТАТА

Киселёвск, ул. Энергетическая, дом № 7. Вот адрес, в который идут письма разного характерного содержания. Сюда пишут рабочие с рудников Салавирского крижа, хлеборобы Сибири, Украины, пишут журналисты из Новосибирска и воины Советской Армии. Много писем поступает в этот адрес и все просят: «Василий Романович! Расскажите, пожалуйста, о том-то..., окажите помощь...» и т. д. И почтальоны, хорошо зная, кому идут эти письма, стараются доставить их быстрее адресату.

— Василий Романович, — с чувством душевного волнения говорила письмоносительница — сегодня я принесла вам письмо издалека.

— Откуда же это?

— Из Эстонии пишут, из города Таллина!

— Кто же это знает меня в Таллине?

— Знатных людей во всех уголках страны знают, — продолжала девушка, —смотрите, адрес точный — Киселёвск, Энергетическая, № 7, В. Р. Семёкину.

Василий Романович вскрыл конверт, а девушка всё ещё стояла и смотрела на старого шахтёра. «Член правительства, — смотрела и думала почтальонка, — вот он пришёл из шахты, наработался, а теперь...» Тут она быстро вспомнила, что нужно идти дальше. Прощаясь, сказала:

— До следующей почты, Василий Романович!

«Уважаемый Василий Романович, — писал земляк из Таллина, — во время одной беседы товарищи просили меня рассказать о трудовых успехах шахтёров. Прошу Вас, напишите о себе, о том, как работают ваши ученики, о механизации угледобычи. Мы сердечно поздравляем Вас с избранием депутата Верховного Совета СССР и желаем иметь с вами дружескую связь из далекого от вас Таллина».

Д. Чичиндаев.

ПОД ИГОМ КАПИТАЛА

Дети в колониальном рабстве

Невыносима жизнь трудящихся в колониальных и полуколониальных странах Азии. Империалисты установили здесь режим беспощадной эксплуатации, которой подвергаются не только взрослые, но и дети.

На чайных плантациях, табачных фабриках, на горных разработках в Индии дети составляют 25 процентов рабочей силы. Детский труд в широкой степени применяется даже в угольных шахтах. На многих предприятиях дети начинают работать с семилетнего возраста. Их заставляют трудиться по двенадцати, четырнадцати и даже шестнадцати часов в сутки, а плата, которую они за это получают, обычно недостаточна даже для того, чтобы купить дневную норму риса.

В Таиланде (Сиам), полуко-лониальной стране на Юго-Востоке Азии, голод среди населения стал бытовым явлением, хотя капиталистические фирмы вывозят оттуда большое

количество риса в другие страны. Дети трудящиеся население от 7 лет и выше работают в Таиланде по 12—14 часов, а получают за это лишь десятую часть заработка взрослого.

Столь же тяжёлое положение

детей в Иране. На фабриках, где изготавливаются ковры, дети составляют 60 процентов общего числа рабочих. Работают они от 12 до 14 часов в день, а дневной заработок соответствует стоимости примерно 500—900 граммов хлеба. Нужно ли удивляться, что в таких условиях огромное число детей не доживает даже до десяти лет. Нередки случаи, когда истощённый голодом и измученный непосильным трудом ребёнок умирает в самой мастерской.

Ещё более безотрадна судьба тех детей, которым не удается найти работу. В богатых нефтью областях Ирана «безработные» дети образуют толпы нищих и беспризорных, вынужденных искать пищу в мусорных ямах и ящиках. Многие из них часами стоят под па-

м. А. БАЛАКИРЕВ
(К 40-летию со дня смерти
— 29 мая 1910 года)



Про мост

(БАСНЯ-БЫЛЬ)

Есть город Киселёвск,
Л в городе есть мост.
По виду этот мост
так прост
И вся история моста
проста.

* * *

Ручей размыл дорогу
(что на базар ведёт),
Тогда народ,
Пришедши в горкомхоз,
Поднял тревогу.
Что долго здесь судить,
рядить—
В горкомхозе поспешили
и наскоро решили:
Ручей плотиной запрудить.
Проложили трубу, засыпали
землёй,
Весь транспорт города
собрали для работы.
Так мало дел—невелики
хлопоты,
Если за дело взяться
с головой.
Проехав по плотине, молвил
кто-то:
«Засыпали—и с плеч долой».
Зима прошла,

Мораль сей басни такова:
Давно пора закончить дело
этого
И горкомхоз призвать к ответу,
Чтоб он на ветер не бросал
средства.

Б. Железовский.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

С хорошими отметками мы окончили горнопромышленную школу № 57 по специальности электросварщиков. Работаем в стройуправлении № 6 (начальник тов. Рубин). Здесь нас используют в качестве грузчиков на погрузке и разгрузке стройматериалов. Кроме того, нам выдали единовременное пособие только по 100 рублей вместо положенных 300. В стройуправлении № 6 не создают условий для работы молодым специалистам, — пишут тг. Какурина, Акимов, Синяков, Макаров.

ность озеленить приусадебную площадку. Заведующий коммунальным отделом треста т. Мецнер категорически отказался оказать нам какую-либо помощь".

* * *

В столовой № 4 (заведующий т. Голубчиков), — пишут рабочие тт. Колупаев и Данилова, — очень низкое качество приготовляемой пищи. Заказы выполняются крайне медленно, часто блюда, указанных в меню, не бывает.

* * *

Рабочие тт. Пушкин и Сазыкин сообщают, что в городской бане № 1 неудовлетворительно работает буфер с прохладительными напитками. Желательно также при бане иметь ларь для продажи мыла, мочалок и прочего.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В № 62 нашей газеты от 14 мая писалось о плохой работе столовой № 21 ОРСа треста «Кагановичуголь».

Начальник общепита т. Бельский сообщил нам, что при проверке факты, изложенные в заметке, полностью подтверждены.

Зав. производством т. Баженову за плохое приготовление пищи обявили строгий выговор. Калькулятору Кочуганову за неправильный набор блюд обявили выговор.

Приняты меры по улучшению работы столовой.

ПЛАН РОЗЫГРЫША ПО ФУТБОЛУ НА ПЕРВЕНСТВО РАССОВЕТА ДСО «ШАХТЕР» НА ИЮНЬ 1950 г.

По группе „А“

3 июня играют команды погрузочно-транспортного отдела—горного техникума (1-я команда).

4 — шахты им. Вахрушева—госмашзавода (1-я команда).

10 — углемашзавода — шахты № 5.

11 — шахты им. Вахрушева—транспортно-погрузочного отдела.

17 — горного техникума—углемашзавода.

18 — шахты № 5—транспортно-погрузочного отдела.

20 — углемашзавода—шахты им. Вахрушева.

24 — шахты № 6—углемашзавода.

По группе „Б“

3 июня—шахты им. Вахрушева (2-я команда)—госмашзавода (2-я команда).

4 — горного техникума—шахты № 1—2.

10 — шахты № 3—шахты «Суртаиха».

11 — шахты № 7—шахты им. Вахрушева (2-я команда).

17 — госмашзавода (2-я команда)—горного техникума (2-я команда).

18 — шахты № 1—2—шахты «Суртаиха».

24 — шахты № 7—шахты № 3.

25 — шахты № 7—горного техникума (2-я команда).

И. о. редактора
А. БАБЕНКО.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

«В БОЙ ЗА УГОЛЬ»

Подписка производится всеми отделениями Союзпечати и письмоносцами.

Шахта Киселёвская № 1 обявляет, что вокруг провалов шахты на 30 метров производить посевы запрещается, так как летом будет производиться обработка провалов и заноска.

Шахтоуправление.

В магазины ОРСа треста «Кагановичуголь» поступила в продажу большая партия хлопчатобумажных тканей летней расцветки, трикотаж, шелковый и хлопчатобумажный.

Ушла корова, масти чёрной, ноги белые, 4-х лет. Знающих местонахождение коровы просить сообщить в автогараж треста Коржу за вознаграждение.